

№28 (874) от 22 июля 2014 г.

## Вектор развития

*Глава региона Олег Кувшинников представил программу развития Вологодской области.*

Напомним, в прошлом номере «Премьер» рассказал о том, что глава региона Олег Кувшинников представил основные ориентиры развития Вологодской области до 2020 года.

По словам врио Губернатора, Вологодчина должна стать комфортной, социально ориентированной, здоровой, экономически сильной, аграрным краем Русского Севера, культурной и современной, территорией самореализации.

### Вологодская область должна стать КОМФОРТНОЙ:

«Мы продолжим ремонтировать федеральные трассы. Это касается дорог на Новую Ладогу, на Медвежьевск, на Архангельск. Объем средств, направляемых на развитие дорожной сети, за шесть лет составит около 30 млрд. рублей. Для создания комфортной среды мы также должны ежегодно наращивать темпы строительства жилья. Уже сейчас область занимает 8-е место по России по уровню обеспеченности жильем. До 2017 года в области необходимо ликвидировать весь аварийный фонд, признанный таковым на 1 января 2012 года, а это 176 тыс. кв. м. Все это позволит улучшить условия жизни почти 10 тысячам вологжан. Я знаю, какое количество нареканий вызывает рост затрат на оплату жилищно-коммунальных услуг. Именно поэтому поручаю Региональной энергетической комиссии области со следующего года установить экономически обоснованные тарифы на трехлетний период для ресурсоснабжающих организаций, а с 2018 года этот период установить уже на 5 лет».



### Вологодская область должна стать СОЦИАЛЬНО ОРИЕНТИРОВАННОЙ:

«Мы будем делать все, чтобы каждый вологжанин получал достойную заработную плату. Имел возможность работать. А те, кто нуждается в особой заботе, получили максимум внимания. К 2020 году мы создадим условия, чтобы среднедушевые доходы населения выросли в 1,9 раза.

Уже сейчас каждый ребенок, достигший 3-х лет, может пойти в детский сад. Я считаю, что после обеспечения трехлеток местами в дошкольных учреждениях нужно сделать доступным дошкольное образование для всех детей начиная с двухлетнего возраста».

### **Вологодская область должна стать ЗДОРОВОЙ:**

«Необходимо продолжить оборудование спортивных и хоккейных площадок, катков, велосипедных дорожек и лыжных трасс, а также пришкольных стадионов. Наряду с этим мы должны построить и отремонтировать не менее 10 крупных спортивных объектов.

Одним из острых вопросов, волнующих вологжан, является медицинское обслуживание. Безусловно, будут приложены все усилия для того, чтобы оно стало доступным и качественным».

### **Вологодская область должна стать АГРАРНЫМ КРАЕМ РУССКОГО СЕВЕРА:**

«Наша область — регион, расположенный в зоне рискованного земледелия. Однако мы приложим усилия, чтобы местные предприятия АПК практически на 100% закрывали потребность вологжан в экологически чистой продукции. Нам надо сохранить лидирующие позиции в России по производству молока. Для этого к 2020 году мы должны построить 40 новых животноводческих ферм, на 115 объектах провести реконструкцию и ремонт. Это позволит увеличить производство молока как минимум на 20%! Все это позволит обеспечить расширение линейки продукции, производимой под маркой «Настоящий вологодский продукт», а также дать толчок для развития потребительской кооперации и магазинов шаговой доступности с качественными и свежими продуктами».

### **Вологодская область должна стать ЭКОНОМИЧЕСКИ СИЛЬНОЙ:**

«Для этого нам нужно ускорение экономического развития, и здесь следует сосредоточиться на трех направлениях: реиндустириализации, продолжении диверсификации экономики и импортозамещении, а также совершенствовании инвестиционной политики и развитии конкуренции. Мы рассчитываем на увеличение доли продукции малого и среднего бизнеса до 30% в общем объеме валового регионального продукта».

### **Вологодская область должна стать КУЛЬТУРНОЙ И СОВРЕМЕННОЙ:**

«Мы разработали новый современный бренд нашего региона «Вологодская область — душа Русского Севера», который объединил в себе и древние традиции, и современную динамику жизни. Мы должны сохранить все, что нам досталось от предков, но жизнь не стоит на месте, и это замечательно. Все новые технологии и разработки, все последние научные подходы и инновационные идеи должны получить возможность для воплощения в жизнь».

### **Вологодская область должна стать ТЕРРИТОРИЕЙ САМОРЕАЛИЗАЦИИ:**

«Нам нужны те, кто хочет управлять селом, городом и областью. Мы создаем для них возможность через реализацию проектов «Команда Губернатора: Ваше будущее», «Команда Губернатора: муниципальный уровень» и другие. Самый близкий уровень власти к населению и, как следствие, самый эффективный способ в ней принимать участие — это местное самоуправление. Оно должно работать для населения!»

**Марина Чернова**

### **Комментарии**

**Заместитель директора по научной работе ИСЭРТ РАН, доктор экономических наук Константин ГУЛИН:**

— Основной акцент программы сделан на проблемах и задачах социального развития региона. В приоритете — то, что волнует вологжан — материальное положение, здоровье, дороги, состояние жилищно-коммунального хозяйства и другие вопросы. Важно, что обозначен ряд цифровых ориентиров развития, а также сделаны конкретные поручения. Важно, в какой степени обозначенные задачи будут отражены в новой стратегии развития

области и планах по ее реализации. Основной вопрос — наращивание ресурсно-финансового потенциала, которое возможно на основе развертывания современных производств, создающих высокую добавленную стоимость. К сожалению, здесь сохраняются значительные проблемы. Например, в январе-мае текущего года объем производства машин и оборудования в регионе сократился на 6% к аналогичному уровню 2013 г. и на 19,5% к уровню 2008 г. Не менее значимы и вопросы, связанные с развитием системы подготовки высококвалифицированных кадров и наращиванием собственного инновационного потенциала — тех элементов, без которых эффективная и конкурентоспособная экономика сегодня просто немыслима.

**Председатель Ассоциации Торгово-промышленных палат СЗФО Галина ТЕЛЕГИНА:**

— Среди векторов развития Вологодской области, которые глава региона обозначил ориентирами, одним из самых важных я считаю создание комфортной территории для проживания вологжан. Это главная задача для реализации программы развития Вологодской области, которая должна также учитывать конкретные сроки, указанные в майских Указах Президента. Именно на это работают другие ориентиры, в том числе развитие экономики в части импортозамещения и развития субконтрактации, когда крупные предприятия благодаря существующей сети могут заказывать на других предприятиях необходимую им продукцию, работа общественного контроля исполнительной власти, более агрессивное продвижение продукции Вологодской области и так далее. Надо отметить, что во многом Вологодская область уже активно работает в этом направлении — например, общественные советы при Департаментах и экспертный совет при Губернаторе, о которых еще пока говорят на законодательном уровне, работают очень эффективно.

**Генеральный директор Вологодской областной филармонии Валерий ГОНЧАРОВ:**

— Все названные векторы очень важны, но для меня очень приятно, что глава региона говорит о том, что Вологда должна стать современным городом. Я знаю, что среди поручений Губернатора есть задача контактировать с Министерством культуры и отремонтировать ДКЖ, чтобы сделать в городе современный концертный зал. Хочется дожить до тех радостных времен, когда в Вологде будет балет и опера. Я знаю по собственному опыту, что многие приезжают в Вологду, потому что здесь есть много коллективов, библиотек, студий, это действительно важно людям!

**Материал опубликован в рамках договора с Вологодским информационным центром.**